

Μαύρες προβλέψεις για 1.000 διασωληνωμένους

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,11 Ημερομηνία έκδοσης: 24-03-2021
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 988.66 cm² Κυκλοφορία: 950
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



Δραματική η κατάσταση

Εκτός ελέγχου τα νοσοκομεία, μαύρες προβλέψεις για 1.000 διασωληνωμένους

Αναφορά στην Εισαγγελία του Αρείου Πάγου για τους διασωληνωμένους εκτός ΜΕΘ. Στα 3.586 τα νέα κρούσματα χθες, 699 οι διασωληνωμένοι





Εκτός ελέγχου η κατάσταση στα νοσοκομεία. Σε μία μόνο εβδομάδα, έγιναν 3.500 νέες εισαγωγές ασθενών

Μαύρες προβλέψεις για 1.000 διασωληνωμένους

Μη διαχειρίσιμος αυτός ο αριθμός καθώς ο προγραμματισμός της Πολιτείας προχωρά με ρυθμό χελώνας, τονίζει διευθυντής ΜΕΘ. Αναφορά στην Εισαγγελία του Αρείου Πάγου για τους διασωληνωμένους εκτός ΜΕΘ από την Πανελλήνια Ομοσπονδία Νοσοκομειακών Γιατρών

Της ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΜΠΡΕΓΙΑΝΝΗ

Ηδη από τη Δευτέρα οι κλίνες ΜΕΘ των δημόσιων νοσοκομείων γέμι-σαν, σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, και τουλάχιστον 50 ασθενείς με Covid νοσηλεύονται εκτός ΜΕΘ, ενώ οι διακομιδές ασθενών συνεχίζονται με αμείωτη ένταση. Ράντζα στο «Αγία Όλγα», 37 ασθενείς με κορωνοϊό νοσηλεύονται σε ακατάλληλες υποδομές στο Δρομοκαϊτειο και επιλογή ασθενών στην «Παμμακάριστο», σύμφωνα με τις καταγγελίες του προέδρου της Μιχάλη Γιαννακού.

Όλοι μιλούν για συνθήκες «πολέμου» στα νοσοκομεία, αλλά λείπουν οι «στρατιώτες», καθώς η κυβέρνηση αγνόισε επιδεικτικά τις προειδοποιήσεις, από τον Φεβρουάριο, των ειδικών και των νοσοκομειακών γιατρών. Ακόμα όμως και αυτές τις δραματικές ώρες, υπουργοί εκτιμούν πως δεν χρειάζεται επίταξη ιδιωτικών κλινών, μιλώντας για «αχρησιμοποίητο κόστος», ή υποστηρίζουν ότι οι κλινικάρχες έχουν ήδη ανταποκριθεί.

Για την απελπιστική κατάσταση που επικρατεί στα νοσοκομεία, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Νοσοκομειακών Γιατρών κατέθεσε αναφορά στην Εισαγγελία του Αρείου Πάγου καταγγέλλοντας την κυβέρνηση ως αποκλειστικά υπεύθυνη «για την παραμονή σε καθημερινή βάση δεκάδων βαρέως πασχόντων διασωληνωμένων ασθενών εκτός ΜΕΘ σε κοινούς θαλάμους και σε πρόχειρους αναπνευστήρες, όσο και για τη στελέχωση πτερύγων νοσηλείας ασθενών πασχόντων από Covid με γιατρούς άσχετων ειδικοτήτων».

Σε αποδόμηση των αστήρικτων κυβερνητικών αιτιάσεων προχώρησε ο νευροχειρουργός στο νοσοκομείο Νίκαιας, γραμματέας της ΟΝΓΕ

Παναγιώτης Παπανικολάου, απαντώντας στον υπουργό Υγείας Βασίλη Κικίλια, ο οποίος ισχυρίστηκε ότι έχει γίνει το «ανθρωπίνως δυνατό» για το ΕΣΥ και υποστήριξε ότι δεν γίνονται προσλήψεις γιατί δεν υπάρχουν υποψήφιοι.

Ο Π. Παπανικολάου (tvxs.gr) αναφέρθηκε σε επιστολή της ΟΕΝΓΕ στον πρωθυπουργό και στους υπουργούς Υγείας ήδη από τις 09.12.2021, με την οποία προειδοποιούσαν για την επικείμενη έκρηξη της πανδημίας και ζητούσαν προσλήψεις γιατρών που είχαν κάνει αίτηση στο ΕΣΥ για μόνιμη θέση επιμελητή. Ωστόσο, όπως σημείωσε: «Βρισκόμαστε λοιπόν τώρα, 40 μέρες μετά την επιστολή μας (9.2.2021), η κυβέρνηση να μην έχει προχωρήσει στην επίταξη των ΜΕΘ του ιδιωτικού τομέα στην Αττική και, βέβαια, να μην έχει κάνει τις προσλήψεις αυτές των γιατρών στο ΕΣΥ ως μόνιμου προσωπικού».

«Μόνο σε ένα από τα νοσοκομεία της Αττικής (το 'Γεννηματάς'), 45 υποψήφιοι ειδικοί-μένοι παθολόγοι στην τελευταία προκήρυξη για 5 θέσεις επιμελητών Β'. Γιατί δεν προσλαμβάνονται όλοι/ες;» διερωτήθηκε στο Twitter.

Τη δραματική κατάσταση στα νοσοκομεία περιέγραψε (ΣΚΑΙ) και η πρόεδρος της ΕΙΝΑΠ Ματίνα Παγώνη υπογραμμίζοντας πως η κυβέρνηση θα έπρεπε να επιτάξει ιδιωτικά θεραπευτήρια. «Όταν έχουμε 3.500 νοσηλεύόμενους ασθενείς με Covid-19, δεν υπάρχει περίπτωση το 10% να μη διασωληνωθεί» είπε, μεταξύ άλλων, και αναρωτήθηκε: «Τόσα ιδιωτικά θεραπευτήρια έχουμε. Δεν μπορούμε να πάρουμε άλλο ένα;».

Επιπλέον, για τις επόμενες εβδομάδες, οι προβλέψεις είναι απαισιόδοξες. Η Μ. Παγώνη εκτίμησε ότι μπορεί να φτάσουμε τους 1.000 διασωληνωμένους, ενώ ο καθηγητής Πνευμονολογίας Ν. Τζανιάς (ΣΚΑΙ) ότι θα ξεπερά-

σουμε τους 750. Σύμφωνα όμως με τον διευθυντή ΜΕΘ του νοσοκομείου «Παπανικολάου» Ν. Καπραβέλου (Open), ο αριθμός αυτός είναι μη διαχειρίσιμος, διότι «δεν υπάρχει το προσωπικό να δουλέψει στις ΜΕΘ και ο προγραμματισμός της Πολιτείας προχωρά με ρυθμό χελώνας».

Την ίδια αγωνία εξέφρασε και η πνευμονολόγος και εντατικολόγος Σοφία Πουρίκη στο νοσοκομείο «Σωτηρία» (ΣΚΑΙ), που δήλωσε: «Χρειαζόμαστε χέρια. Βίμασε στο 'κόκκινο'. Δουλεύουμε τουλάχιστον 36 ώρες στις εφημερίες», προσθέτοντας ότι οι μονάδες είναι γεμά-

τες και οι κλίνες αδειάζουν και ξαναγεμίζουν, ενώ υπάρχουν διασωληνωσείς ασθενείς 50-68 ετών χωρίς υποκείμενα νοσήματα.

Αντί όμως να προσλαμβάνονται υγειονομικοί, απολύονται. Ο επικουρικός γιατρός Κώστας Καταραχιάς και πρόεδρος του συλλόγου εργαζομένων του νοσοκομείου «Αγίος Σάββας» απολύεται στις 31 Μαρτίου, καθώς δεν ανανεώθηκε η σύμβασή του, ενώ είχε προηγηθεί μετακίνησή του στη ΜΕΘ Covid του νοσοκομείου «Σωτηρία». Πρόκειται για την πρώτη απόλυση προέδρου σωματίου στο Δημόσιο μετά το 1974.

Πέθανε εβδομηντάχρονος μετά από πέντε ημέρες σε λίστα αναμονής για ΜΕΘ

Στο έγκλημα με τους διασωληνωμένους αναφέρθηκε ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μ. Γιαννακός καταγγέλλοντας τον θάνατο εβδομηντάχρονου διασωληνωμένου ασθενή που περίμενε επί πέντε ημέρες να βρεθεί κλίνη σε ΜΕΘ στο νοσοκομείο «Αμαλία Φλέμινγκ». Επιπλέον, ανέφερε ότι υπάρχουν δέκα διασωληνωμένοι εκτός ΜΕΘ στο Σισμανόγλειο, 8 στο «Γεννηματάς», 4 στο «Ελπίς», 2 στο «Λαϊκό», 2 στην «Παμμακάριστο», 5 στο «Αλεξάνδρας», 1 στο Ιπποκράτειο, 5 στο Τζάνειο, 8 στη Νίκαια και 4 στο Θριάσιο. Συνολικά πάνω από 50 οι διασωληνωμένοι εκτός ΜΕΘ. Κενές κλίνες ΜΕΘ υπάρχουν μόνο 2 στο ΚΑΤ και 2 στο «Σωτηρία». «Είναι υποκρισία να μιλάμε για κενά κρεβάτια ΜΕΘ, για ποσοστά κάλυψης, την ώρα που πεθαίνει κόσμος σε λίστα αναμονής. Και ράντζα. Ράντζα. Ράντζα» κατέληξε ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ.

Ειδικότερα για το Θριάσιο, ο πρόεδρος του σωματίου εργαζομένων Μ. Βαρδαβάκης κατήγγειλε (Open) ότι υπάρχει ένας γιατρός για 75 νοσηλεύόμενους. Μάλιστα, όπως ανέφερε, 13 νοσηλευτές έχουν ζητήσει να προσληφθούν στο νοσοκομείο, αλλά δεν προχωράνε οι προσλήψεις. Πρόσθεσε, τέλος, ότι «υπάρχουν εκατοντάδες υγειονομικοί άνεργοι που έχουν ζητήσει να προσληφθούν και η κυβέρνηση δεν ικανοποιεί το αίτημά τους, ενώ δεν προχωράει ούτε στην επίταξη των ιδιωτικών ΜΕΘ».

Πέθανε 70χρονος διασωληνωμένος πέντε ημέρες εκτός ΜΕΘ!

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ

Σελ.: 11

Ημερομηνία έκδοσης: 24-03-2021

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια 217.84 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



ΚΛΙΝΗ ΟΥΤΕ ΓΙΑ ΔΕΙΓΜΑ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ!

Πέθανε 70χρονος διασωληνωμένος πέντε ημέρες εκτός ΜΕΘ!



Τη ζωή του έχασε ένας 70χρονος διασωληνωμένος, καθώς ήταν 5 ημέρες σε λίστα για ΜΕΘ στο «Αμαλία Φλέμινγκ», σύμφωνα με καταγγελία της ΠΟΕΔΗΝ.

Ο Μιχάλης Γιαννάκος κάνει λόγο για «επιλογή ασθενών με ηλικιακά κριτήρια» και τονίζει ότι οι γιατροί του «Αμαλία Φλέμινγκ» «έπραξαν το χρέος τους. Τον διασωλήνωσαν και κάθε ημέρα ενημέρωναν το ΕΚΑΒ να βρει ΜΕΘ», αλλά όπως προσθέτει χαρακτηριστικά, «μάταια». Παράλληλα καταγγέλλει «αυτό το διαρκές έγκλημα με τους διασωληνωμένους ασθενείς εκτός ΜΕΘ. Γίνεται επιλογή ασθενών με ηλικιακά κριτήρια. Πεθαίνουν διασωληνωμένοι ασθενείς εκτός ΜΕΘ ευρισκόμενοι σε λίστα αναμονής». Εν τω μεταξύ, μακραίνει η λίστα των διασωληνωμένων εκτός ΜΕΘ. Πάνω από 100 ασθενείς Covid-19 και λοιπής νοσηρότητας είναι διασωληνωμένοι... εκτός.

Σύμφωνα με στοιχεία της ΠΟΕΔΗΝ, σε ό,τι αφορά τους ασθενείς Covid-19, στο «Σιγμανόγλειο» είναι 10 διασωληνωμένοι εκτός ΜΕΘ, στο «Γεννησιά» 8, στο «Ελπίς 4», στο «Λαϊκό» 2, στην «Παμμακάριστο» 2, στο «Αλεξάνδρας» 5 στην Καρδιολογική μονάδα, στο «Ιησοκράτειο» 1, στο «Τζάνειο» 5, στη Νίκαια 8, στο «Θριάσιο» 4. Την ίδια ώρα, οι κενές κλίνες ΜΕΘ είναι δύο στο ΚΑΤ και άλλες τόσες στο «Σωτηρία».

ΠΑΡΑΤΑΣΗ LOCKDOWN ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία έκδοσης: 24-03-2021
Αρθρογράφος: Επιφάνεια : 2009.23 cm² Κυκλοφορία: 6345
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



ΦΟΥΝΤΩΝΕΙ ΤΟ ΤΡΙΤΟ ΚΥΜΑ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ



**ΠΑΡΑΤΑΣΗ
LOCKDOWN
ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ**

ΤΟ ΘΕΜΑ



Η κόπωση στην κοινωνία είναι εμφανής, γεγονός που αυξάνει τον κίνδυνο εμφάνισης επιπλοκών. Οι αντοχές του γατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού στα νοσοκομεία.

ΑΡΝΗΤΙΚΟ ΡΕΚΟΡ ΣΕ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ, ΔΙΑΣΩΛΗΝΩΜΕΝΟΥΣ ● ΑΤΤΙΚΗ ΟΙ ΜΙΣΕΣ ΜΟΛΥΝΣΕΙΣ ● ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΣΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΓΙΑ

Συνθήκες πολέμου στα νοσοκομεία

Νέο διπλό ρεκόρ σημείωσε το τρίτο επιδημικό κύμα στη χώρα μας, με 3.589 κρούσματα και 699 διασωληνωμένους, τους μεγαλύτερους αριθμούς που έχουν καταγραφεί έως σήμερα από την έναρξη της πανδημίας. Η επιδημιολογική πορεία βάζει «φρένο» σε μεγαλύτερα ανοίγματα κοινωνίας και οικονομίας, με τα βλήματα να είναι στραμμένα στα νοσοκομεία του ΕΣΥ, όπου η κατάσταση είναι πρωτόγνωρη. Χθες, παρουσιάστηκε η συντριπτική πλειονότητα των ιδιωτών παθολόγων, πνευμονολόγων και γενικών γιατρών που επιστρατεύτηκαν ώστε να συνδράμουν το ΕΣΥ και μετά από μια πρώτη εκπαίδευσή τους υπέγραψαν τις συμβάσεις τουλάχιστον ενός μήνα και από σήμερα θα βρίσκονται στα νέα πόστα τους. Παράλληλα, έτοιμα για το νέο τους «ρόλο» είναι τα νοσοκομεία «Ερυθρός Σταυρός» και το στρατιωτικό «251», το πρώτο ως all Covid νοσοκομείο και το δεύτερο για να απορροφήσει Covid περιστατικά.

Ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε χθες 3.586 νέα κρούσματα, τον μεγαλύτερο ημερήσιο αριθμό έως σήμερα, ξεπερνώντας το «ρεκόρ» της περασμένης Τετάρτης, αλλά και όλα τα υψηλά νούμερα του φθινοπώρου, κατά τη διάρκεια του δεύτερου κύματος. Στην Αττική συγκεντρώθηκαν για ακόμη μία ημέρα οι μισές μολύνσεις. Το κέντρο της Αθήνας και ο Πειραιάς «σπκώνουν» το μεγαλύτερο επιδημιολογικό φορτίο, με 470 και 320 νέα περιστατικά κορονοϊού αντίστοιχα. Στη Θεσσαλονίκη εντοπίστηκαν 398

ΜΑΡΙΑ-ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

κρούσματα, στην Αχαΐα 161 και στη Λάρισα 89.

Στα όρια τους τα νοσοκομεία

Η ανησυχία για τις αντοχές του Συστήματος Υγείας εντείνεται. Οι διασωληνωμένοι έφτασαν «παρά τρίχα» τους 700, με τους επιστήμονες να θεωρούν βέβαιο ότι θα... σπάσει και το ρεκόρ των 750. Η πίεση είναι αφόρητη και οι κλίνες ΜΕΘ έχουν εξαντληθεί. Σύμφωνα με τις πληροφορίες, το βράδυ της Δευτέρας το σύνολο των νοσηλευομένων τόσο σε απλές κλίνες όσο και ειδικές (ΜΕΘ, ΜΑΦ, Μονάδες Ειδικών Λοιμώξεων και Θαλάμους αρνητικής πίεσης) ξεπέρασε τους 5.000.

Το θάνατο 70χρονου ασθενή, διασωληνωμένου επί πέντε ημέρες εκτός ΜΕΘ στο «Αμαλία Φλέμινγκ», κατήγγειλε ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννάκος, επισημαίνοντας ότι χθες οι διασωληνωμένοι ασθενείς εκτός ΜΕΘ ανέρχονταν σε περισσότερους από 50, ενώ ράντζα έχουν βγει στα νοσοκομεία τόσο για περιστατικά Covid όσο και γενικά περιστατικά.

ΚΑΤΑΓΕΛΙΑ

Το θάνατο 70χρονου ασθενούς, διασωληνωμένου επί πέντε ημέρες εκτός ΜΕΘ στο «Αμαλία Φλέμινγκ», κατήγγειλε ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ

Την ίδια στιγμή, αναφορά στην Εισαγγελία του Αρείου Πάγου κατέθεσε χθες η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδος τόσο για την παραμονή σε καθημερινή βάση δεκάδων βαρέως πασχόντων διασωληνωμένων ασθενών εκτός ΜΕΘ σε κοινούς θαλάμους και σε πρόχειρους αναπνευστήρες όσο και για τη στελέκωση πτερυγίων νοσηλείας ασθενών πασχόντων από Covid «με γιατρούς άσχετων ειδικοτήτων», όπως αναφέρει η Ένωση, προσθέτοντας ότι «η ευθύνη βαρύνει αποκλειστικά την κυβέρνηση».

Τα λύματα

Σταθεροποιητικές ή πτωτικές τάσεις καταγράφονται την εβδομάδα 15-21 Μαρτίου σε σχέση με την εβδομάδα 8-14 Μαρτίου 2021 στο ικό φορτίο των λυμάτων στις περισσότερες περιοχές που ελέγχονται από το Εθνικό Δίκτυο Επιδημιολογίας Λυμάτων του ΕΟΔΥ. Όπως ανακοινώθηκε από τον ΕΟΔΥ, πτωτικές τάσεις παρατηρούνται στο Ρέθυμνο (-87%) και στο Ηράκλειο (-53%). Οριακές κρίνονται οι πτωτικές τάσεις στην Πάτρα (-25%) και στην Αττική (-27%), καθώς και η ανοδική τάση στα Χανιά (+25%), όπου οι μεταβολές εμπίπτουν κοντά στα όρια της εργαστηριακής αβεβαιότητας. Η εικόνα αυτή διαφέρει αρκετά σε σχέση με τις ανακοινώσεις της προηγούμενης εβδομάδας για τα λύματα, όταν σε διάστημα δύο εβδομάδων τα Χανιά στην Κρήτη κατέγραψαν... 1.000% αύξηση.

Δεν αφήνει, ωστόσο, περιθώριο εφυσουχαμού, πόσω μάλλον ελπίδες για

ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑ

Σταθεροποιητικές ή πτωτικές τάσεις καταγράφονται την εβδομάδα 15-21 στο ικό φορτίο των λυμάτων στις περισσότερες περιοχές

►► ΡΟΜΠΟΤ ΑΠΟΛΥΜΑΝΣΗΣ, ΔΩΡΕΑ ΤΗΣ Ε.Ε., ΣΤΟ «ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ»

Μεγάλη πίεση και στα νοσοκομεία Θεσσαλονίκης

ΧΩΡΙΣ διαθέσιμη κλίνη στη ΜΕΘ Covid ολοκλήρωσε χθες την εφημερία του το Νοσοκομείο «Γεννηματάς» στη Θεσσαλονίκη. Πλέον, έχουν καλυφθεί και οι 13 κλίνες και ήδη η διοίκηση εξετάζει τις εναλλακτικές που έχει, μεταξύ των οποίων είναι η μετατροπή κλινικών σε ΜΕΘ Covid. Κατά τη διάρκεια της εφημερίας του, το νοσοκομείο προχώρησε σε 20 νέες εισαγωγές επιβεβαιωμένων κρουσμάτων και ακόμη 19 ύποπτων. Στις απλές κλίνες νοσηλεύονται συνολικά 50 ασθενείς.

Στο μεταξύ, την περασμένη Παρασκευή τέθηκε σε λειτουργία η νέα πτέρυγα του «Ιπποκράτειου», η οποία κατασκευάστηκε με δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες ασθενών με κορονοϊό. Μέσα σε χρόνο-ρεκόρ καλύφθηκαν τα 15 από τα συνολικά 30 κρεβάτια της νέας πτέρυγας, αποδεικνύοντας την πίεση που δέχεται το σύστημα υγείας και στη Θεσσαλονίκη. Τέλος, το Νοσοκομείο «Παπαγεωργίου» θα αποκτήσει ένα

από τα πρώτα ρομπότ απολύμανσης, το οποίο αποτελεί δωρεά της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Η Κομισιόν προχώρησε στην αγορά συνολικά 200 παρόμοιων ρομπότ, προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες των ευρωπαϊκών νοσοκομείων.

Τα συγκεκριμένα ρομπότ μπορούν να απολυμάνουν κανονικό θάλαμο ασθενών σε μόλις δέκα λεπτά της ώρας, με τη χρήση υπερϊώδους ακτινοβολίας. Με μία φόρτιση ένα ρομπότ μπορεί να απολυμάνει περισσότερους από 18 θάλαμους.

Ο στόχος είναι να διασφαλιστεί ένα αποστειρωμένο περιβάλλον στα νοσοκομεία χωρίς να εκτίθεται το προσωπικό σε περιττό κίνδυνο. Δεδομένου ότι πρόκειται για φυσική διαδικασία και όχι για χρήση χημικού απολυμαντικού, η χρήση του είναι ασφαλέστερη για το προσωπικό του νοσοκομείου και τους ασθενείς, καθώς δεν χρειάζεται πλέον να χειρίζεται, να μεταφέρει ή να αποθηκεύει τοξικές, επικίνδυνες ή διαβρωτικές χημικές ουσίες.

ΑΓΓΕΛΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ



Δύσκολη είναι η κατάσταση και στη Θεσσαλονίκη, καθώς ο κορονοϊός στέλνει με αυξανόμενο ρυθμό πολίτες στα νοσοκομεία.

ΑΝΟΙΓΜΑ ΑΓΟΡΑΣ

Άμεσο άνοιγμα κοινωνίας και οικονομίας. Εάν αυτή η εβδομάδα αποτελεί την κορύφωση του επιδημικού κύματος θα φανεί τις επόμενες ημέρες, ωστόσο η επιπέδωση της καμπύλης είναι μια αργή διαδικασία, κατά την οποία η πίεση στα νοσοκομεία θα συνεχιστεί. Ο αναπληρωτής υπουργός Εσωτερικών, Στέλιος Πέτσας, ανέφερε (ΣΚΑΙ) χθες το πρωί ότι είναι αδύνατο το άνοιγμα του λιανεμπορίου στις 29 του μήνα. Ο επόμενος στόχος τίθεται για τον Απρίλιο, όταν και μπορεί να ξεκινήσουν τα εμπορικά καταστήματα με click away ενώ πιο πίσω πάνε σχολεία και ακόμη περισσότερο η εστίαση, τομείς που δεν έχουν τεθεί προς συζήτηση από την επιτροπή των ειδικών. Οι επιστήμονες σε κάθε περίπτωση επιθυμούν να δοθεί λίγος χρόνος ώστε να φανεί το επιδημιολογικό αποτέλεσμα του μικρού ανοίγματος που έγινε τη Δευτέρα.

Self tests

Στο μεταξύ, οι φαρμακοποιοί της Αττικής δηλώνουν την πλήρη διαφώνια τους στην εξαγγελθείσα από την κυβέρνηση διαδικασία χορήγησης self tests στους πολίτες μέσω φαρμακείων. «Η διαδικασία αυτή, όντας πλήρως αντιεπιστημονική, μπορεί να αποβεί από άχρηστη έως δύναμι επικίνδυνη. Δεν υπάρχει κανένας σχεδιασμός καταγραφής των αποτελεσμάτων των τεστ σε βάση δεδομένων. Αν δεν υπάρχει ικνηλασία και καταγραφή σε πραγματικό χρόνο είναι απορίας άξιο για ποιο λόγο να γίνουν αυτά τα self tests», αναφέρεται σε ανακοίνωση του Φαρμακευτικού Συλλόγου Αττικής. ■

Η ΜΑΧΗ ΜΕ ΤΟΝ COVID

3.586
κρούσματα καταγράφηκαν χθες

12
εισαγόμενα

1.779
στην Αττική

398
στη Θεσσαλονίκη

242.347
το σύνολο των κρουσμάτων

51
θάνατοι χθες στη χώρα

7.582
θάνατοι συνολικά

699
οι διασωληνωμένοι

1.613
ασθενείς έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ



►► ΜΕ ΤΑ ΦΥΛΛΑ ΠΟΡΕΙΑΣ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Πάνω από 92% η προσέλευση ιδιωτών γιατρών

ΣΤΙΣ 8 ΧΘΕΣ το πρωί, στη συντριπτική τους πλειονότητα οι γιατροί που επιστρατεύτηκαν παρουσιάστηκαν στα νοσηλευτικά ιδρύματα όπου τους τοποθέτησε το υπουργείο Υγείας ώστε να βοηθήσουν στην «εμπόλεμη» κατάσταση. Συνολικά επιδόθηκαν φύλλα πορείας σε 206 ιδιώτες γενικούς γιατρούς, παθολόγους και πνευμονολόγους, με τους περισσότερους να τοποθετούνται στα εξ ολοκλήρου Covid νοσοκομεία, «Ερυθρός Σταυρός» και «Σιμανόγλειο».

Σύμφωνα με τις πληροφορίες, η χθεσινή ήταν ημέρα εκπαίδευσης, ανάθεσης αρμοδιοτήτων και υπογραφής των συμβάσεων που θα έχουν διάρκεια ενός μήνα, με ανοιχτό, βέβαια, το ενδεχόμενο παράτασης εάν απαιτηθεί. Η προσέλευση είχε ξεπεράσει το 92% μέχρι το μεσημέρι, ενώ για όσους τα φύλλα πορείας δόθηκαν χθες ορεγίλουν να παρουσιαστούν σήμερα, όπως ορίζεται στο

επίσημο έγγραφο της «επιστράτευσης». Η παρουσία των ιδιωτών γιατρών στις ειδικότερες αιχμές για την πανδημία κρίνεται απαραίτητη μιας και οι ημερήσιες εισαγωγές αυξάνονται ημέρα με την ημέρα. Με την ένταξή τους στο ΕΣΥ, ο «Ερυθρός Σταυρός» θα μπορεί να λειτουργήσει ως νοσοκομείο αποκλειστικά για κορονοϊό, πιθανόν και από σήμερα, με το στρατιωτικό «251» να αποτελεί το νοσηλευτικό ίδρυμα που θα δέχεται τα γενικά περιστατικά που υπό κανονι-

κές συνθήκες θα διαχειριζόταν, μεταξύ άλλων, και ο «Ερυθρός Σταυρός». Σημειώνεται ότι στο «251» δεν θα μπορούν να πηγαίνουν περιπατητικοί ασθενείς αλλά θα διακομίζονται περιστατικά με ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ.

Το έκτακτο επιχειρησιακό σχέδιο, όμως, δεν σταματά εδώ. Αναλόγως με τις ανάγκες από την επιδημιολογική κατάσταση, ενδεχομένως να απαιτηθεί και άλλο δημόσιο νοσοκομείο να μετατραπεί σε all Covid, να νοσηλεύει δηλαδή μόνο περιστατικά κορονοϊού. Την ίδια στιγμή, συνεχής είναι η μετατροπή χειρουργικών κλινικών των δημόσιων νοσοκομείων της 1ης και 2ης Υγειονομικής Περιφέρειας, δηλαδή της Αττικής, σε πολυδύναμες ΜΕΘ -με στόχο να φτάσουν τα 100 κρεβάτια- ώστε να καλυφθούν οι τεραστίες ανάγκες που έχουν προκύψει για Εντατικές.

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ

Ο «Ερυθρός Σταυρός» θα λειτουργήσει ως νοσοκομείο Covid πιθανόν και από σήμερα, ενώ το στρατιωτικό «251» θα δέχεται τα γενικά περιστατικά

Πηγή: ΚΟΝΤΡΑΝΕWS

Σελ.: 3,12

Ημερομηνία έκδοσης: 24-03-2021

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια : 1098.95 cm²

Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



ΣΕΛ. 12

ΕΦΙΑΛΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΕΙΚΟΝΕΣ ΣΟΚ ΜΕ ΔΙΑΣΩΛΗΝΟΜΕΝΟΥΣ ΕΚΤΟΣ ΜΕΘ

ΑΣΦΥΞΙΑ ΣΤΟ ΕΣΥ

Κρίσιμες οι επόμενες ημέρες για την εξέλιξη της πανδημίας



Το χειρότερο σενάριο που θέτει η χώρα – με επίκεντρο την Αττική – σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης επικράτησε, όπως όλα δείχνουν, παρότι μετράμε εβδομάδες πριν από τη σταδιακή, πλην όμως αποφασιστική έξοδο από το... σκοτεινό πανδημικό τούνελ. Η αναπάντεχη σφοδρότητα του τρίτου κύματος, η επικράτηση των μεταλλάξεων, το κουρασμένο ΕΣΥ με τις πεπερασμένες δυνατότητές του αλλά και η ψυχολογική κόπωση των πολιτών έχουν δημιουργήσει ένα εκρηκτικό μείγμα που αφήνει περιθώριο για εφιαλτικές προβλέψεις. Οι ίδιοι ακριβώς λόγοι είναι η αιτία που η ανάλυση των «σκληρών δεικτών» αδυνατεί να δείξει με ασφάλεια τι έρχεται στο άμεσο μέλλον, με αποτέλεσμα οι αναλύσεις να περιορίζονται στο καλό και στο κακό σενάριο.

Η «μαύρη τρύπα»

Σε κάθε περίπτωση, ο Μάρτιος και ο Απρίλιος θα συνεχίσουν να δοκιμάζουν τις αντοχές μας, με τον βαθμό δυσκολίας εντούτοις να διαφέρει ανάλογα με το προγνωστικό μοντέλο. Την ίδια ώρα, στο υπουργείο Υγείας προετοιμάζονται για κάθε ενδεχόμενο, καθώς το ζητούμενο είναι τα νοσοκομεία (έπειτα και από τις συμμαχίες με τον ιδιωτικό τομέα) να «απορροφήσουν» τις επιπτώσεις του τρίτου κύματος, χωρίς να συμβεί το αντίθετο: να χαθεί δηλαδή η αποτύπωση της κορύφωσης της επιδημικής καμπύλης στην αδυναμία του Συστήματος Υγείας να περιβάλει τους ασθενείς. Υπό τις συνθήκες αυτές, τα μέλη της Επιτροπής Εμπειρογνομήμων περιμένουν τις επόμενες ημέρες να διαπιστώσουν εάν οι πρώτες ενδείξεις σταθεροποίησης θα αποτελέσουν το «χαλί» για τη σταδιακή αποκλιμάκωση στη διασπορά του ιού στην κοινότητα. Εμπόδιο σε ό,τι αφορά τις ακριβείς εκτιμήσεις είναι το τρίμερο της Καθαράς Δευτέρας που λειτουργεί ως μια «μαύρη τρύπα», θολώνοντας το τοπίο. Στην περίπτωση πάντως που «κλειδώσει» την τρέχουσα εβδομάδα ότι η κορύφωση του κύματος αποτελεί παρελθόν, τότε αναμένεται ύστερα από 10-15 ημέρες να ξεκινήσει η αποκλιμάκωση. Ωστόσο, η αποσυμπίεση στο Σύστημα Υγείας θα καθυστερήσει ακόμα περισσότερο, με τα νοσοκομεία να συνεχίζουν να δοκιμάζονται για τέσσερις επιπλέον εβδομάδες.

Και νοσοκομεία εκστρατείας

Το «κακό» σενάριο όμως είναι ακόμα πιο δυσόανο, καθώς σύμφωνα με αυτό το βαρύ επιδημιολογικό φορτίο του Μαρτίου θα συμπαρασύρει στη «δίνη» του και τον Απρίλιο, με την αποκλιμάκωση να λαμβάνει χώρα τον Μάιο. Και παρότι στην οδό Αριστοτέλους απευθύνονται μια τέτοια εξέλιξη, δεν σταματούν να προετοιμάζονται για τα χειρότερα. Στο πλαίσιο αυτό ήδη έχει ξεκινήσει και θα επισταχθούν εφόσον κριθεί αναγκαίο η μετατροπή 100 και πλέον κλινών σε νευροχειρουργικές, καρδιοχειρουργικές και νευροχειρουργικές

κλινικές σε πολυδύναμες ΜΕΘ, την ώρα που διατίθενται στα νοσοκομεία 900 συσκευές υψηλής παροχής οξυγόνου (high flow) ώστε οι παθολογικές και πνευμονολογικές κλινικές COVID να λειτουργήσουν ως «ανάχωμα» των Εντατικών. Παράλληλα, όμως, στο τραπέζι του επιχειρησιακού σχεδιασμού βρίσκεται ανοικτό το κρίσιμο... κεφάλαιο του σχεδίου έκτακτης ανάγκης που αφορά τη δημιουργία νοσοκομείων εκστρατείας σε χώρους όπως είναι τα στάδια και οι εκθεσιακοί χώροι. Ενδεικτική της κρισιμότητας της κατάστασης στην οποία έχει περιέλθει η χώρα ήταν η τοποθέτηση του φυηπουργού Παρά τω Πρωθυπουργώ Ακη Σκέρτσου, όταν επισήμανε την

περασμένη Παρασκευή ότι «έχουμε επιστρατεύσει το σύνολο των ιδιωτικών και των δημοσίων πόρων», προσθέτοντας πως δεν υπάρχουν άλλες δυνατότητες στο Σύστημα Υγείας, με αποτέλεσμα να χρειάζεται «η μέγιστη προσπάθεια όλων μας».

Ο Μάρτιος και ο Απρίλιος θα συνεχίσουν να δοκιμάζουν τις αντοχές μας

Αύξηση του δείκτη θνησιμότητας

Τα όσα περιγράφουν οι αριθμοί αποτυπώνουν άλλωστε ότι τα νοσοκομεία βρίσκονται τις τελευταίες εβδομάδες σε κατάσταση πολιορκίας από τον SARS-CoV-2. Ειδικότερα και σύμφωνα με την καθηγήτρια Παιδιατρικής Λοιμωξιολογίας Βάνα Παπαευαγγέλου, την περασμένη εβδομάδα ο δείκτης θνησιμότητας αυξήθηκε από το 4,5% στο 6%. Επι-

πλέον, καταγράφηκαν 450 ημερήσιες εισαγωγές κατά μέσο όρο το ίδιο διάστημα, αριθμός που υποδεικνύει ότι μόλις ένα 24ωρο αρκεί για να γεμίσει ένα νοσοκομείο αντίστοιχης δυναμικότητας όπως αυτής του Ερυθρού Σταυρού. Μάλιστα, ο επίκουρος καθηγητής Υγιεινής και Επιδημιολογίας Γκίκας Μαγιορκίνης προλόγισε την ανοδική πίεση στο ΕΣΥ και στις μονάδες εντατικής θεραπείας το επόμενο διάστημα σε επίπεδα που δεν έχουν καταγραφεί ποτέ ως τώρα, καθ' όλη τη διάρκεια της πανδημίας.

Μπούκωσε πριν ξεκινήσει η εφημερία

Πληρότητα 100% πριν ξεκινήσει η εφημερία, 160 εισαγωγές ασθενών με κορωνοϊό, 37 στάθμισαν στο Σιμανούλειο. Τα νοσοκομεία πλέον κατέρχονταν, οι γιατροί αποτυπώνουν την κατάσταση της υγείας κάθε ανθρω-

που που φθάνει εκεί ανήμπορος και αποφασίζουν αν πρέπει να μπει στη ΜΕΘ, όταν αδειάσει κρεβάτι, με τον τρόπο που αυτό αδειάζει τέτοιες εποχές και ώρες. Στοιχεία από την ΠΟΕΔΗΝ, που αλλάζουν ανά λίγες ώρες, ότι στα νοσοκομεία του ΕΣΥ γίνεται επιλογή ασθενών για εισαγωγή σε κρεβάτι ΜΕΘ ενώ το απόγευμα της Δευτέρας, υπήρχαν τουλάχιστον 50 ασθενείς από covid εκτός ΜΕΘ. Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ επισημαίνει «κάτι που έχει θέσει εδώ και πάρα πολλούς μήνες η ΟΕΝΤΕ με ανοικτή της επιστολή προς τον πρωθυπουργό- ότι το ΕΣΥ γίνεται σύστημα μιας νόσου με αποτέλεσμα να αυξάνεται η νοσηρότητα και η θνησιμότητα από άλλες αιτίες.

Σε ράντζα ασθενείς με κορωνοϊό

«Έχουμε ράντζα και σε νοσηλεύομενους ασθενείς με κορωνοϊό. Στο Αγία Όλγα γέμισαν τα κρεβάτια με 60 ασθενείς στην εφημερία και 14 ασθενείς με κορωνοϊό νοσηλεύονται σε ράντζα». Ακόμα πιο τραγική είναι η κατάσταση στο Δρομοκαϊτείο όπου ο Μιχ. Γιαννάκος σημειώνει ότι οι ψυχικά ασθενείς που έχουν μολυνθεί από τον κορωνοϊό αφήνονται να πεθάνουν αβοήθητοι.

«Αποθήκη ψυχών» στο Δρομοκαϊτείο

«Το Δρομοκαϊτείο έφτιαξε κλινική κορωνοϊού με 37 ψυχικά ασθενείς» την οποία ο κ. Γιαννάκος χαρακτηρίζει «αποθήκη ψυχών» και «νεκροταφείο ψυχικά ασθενών με κορωνοϊό» λόγω των ελλείψεων σε υποδομές και προσωπικό.

Επιλογή ασθενών για ΜΕΘ

Σε ό,τι αφορά τις ΜΕΘ και την επιλογή των ασθενών πλέον αυτή γίνεται με ηλικιακά κριτήρια όπως αποδεικνύει επιστολή συγγενούς διασωληνωμένου ασθενή εκτός Εντατικής επί 8 μέρες στην «Παμακαρίστο». Σε αυτή την επιστολή που κοινοποιεί ο κ. Γιαννάκος ζητείται η παρέμβαση της ΠΟΕΔΗΝ για την εισαγωγή του ασθενούς στη ΜΕΘ. «Αυτή η επιστολή τα λέει όλα, για την επιλογή ασθενών με ηλικιακά κριτήρια» υπογραμμίζει ο Μιχάλης Γιαννάκος.

Τα κρεβάτια σε ΜΕΘ γεμίζουν αμέσως

Ακόμα και οι αυτοσχέδιες κλίνες ΜΕΘ που ανοίγουν, γεμίζουν αμέσως, τονίζει ο κ. Γιαννάκος. Στον «Ερυθρό Σταυρό» άνοιξαν ακόμη 16 κλίνες στη καρδιολογική μονάδα και ΜΑΦ και γίνονται συνεχώς διακομιδές διασωληνωμένων περιστατικών. Σε λίγες ώρες θα γεμισούν, αναφέρει. Στα τρία μεγαλύτερα νοσοκομεία της Αττικής, «Ευαγγελισμός», «Σωτηρία» και «Αττικό», καθώς και σε σχεδόν όλα τα υπόλοιπα νοσοκομεία της Αττικής οι ΜΕΘ είναι γεμάτες. Ουσιαστικά αυτή τη στιγμή σύμφωνα με τα στοιχεία του κ. Γιαννάκου υπάρχουν 3 κενές κλίνες ΜΕΘ μόνο στο ΚΑΤ.

ΕΦΙΑΛΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Εικόνες σοκ με διασωληνωμένους εκτός ΜΕΘ


ΕΦΙΑΛΤΙΚΗ είναι πλέον η κατάσταση που επικρατεί στα νοσοκομεία της Αττικής, με ασθενείς με κορωνοϊό να βρίσκονται διασωληνωμένοι σε κλίνες εκτός ΜΕΘ, όπως στο Γενικό Κρατικό Νοσοκομείο Νίκαιας. Το κεντρικό δελτίο ειδήσεων του Mega παρουσίασε αποκλειστικές εικόνες από την κατάσταση στο νοσοκομείο. Τέσσερις ασθενείς βρίσκονται διασωληνωμένοι σε έναν κοινό θάλαμο, εκτός Μονάδας Εντατικής Θεραπείας.

Στο Γενικό Κρατικό Νίκαιας είναι κατελημμένες και οι 118 απλές κλίνες Covid, ενώ εδώ και δύο ημέρες οκτώ διασωληνωμένοι ασθενείς βρίσκονται σε απλές κλίνες, καθώς δεν υπάρχει διαθέσιμη κλίνη στη ΜΕΘ Covid. Στο Θριάσιο Νοσοκομείο δεν υπάρχει καμία κενή κλίνη. Εάν κάποιος από τους 97 ασθενείς που νοσηλεύονται στο Θριάσιο χρειαστεί διασωλήνωση, θα πρέπει να μεταφερθεί σε άλλο νοσοκομείο, αφού δεν υπάρχει καμία κενή κλίνη στη Μονάδα Εντατικής

Θεραπείας του Θριάσιου. Στο νοσοκομείο «Σωτηρία» εργάζεται 33 χρόνια ο προϊστάμενος στη ΜΕΘ Αναπνευστικής Ανεπάρκειας ο Γιώργος Κούρτσος, ο οποίος όπως είπε στο Mega, θεωρούσε, πως είχε βιώσει τις χειρότερες στιγμές τον περασμένο Νοέμβριο. Η εικόνα όμως σήμερα, στο τρίτο κύμα της πανδημίας, όπως λέει, είναι πολύ χειρότερη. Ιδία εικόνα και στο Ασκληπιείο της Βούλας, όπου 17 ασθενείς νοσηλεύονται σε απλές κλίνες. Στο νοσοκομείο των νοτιών προαστίων της Αθήνας η πληρότητα αγγίζει το 100% και οι ασθενείς όπως λένε οι γιατροί, είναι από όλες τις ηλικιακές ομάδες. Οι εφημερίες στα νοσοκομεία της χώρας όπως λένε γιατροί και νοσηλευτές είναι μια πολεμική, με τον αριθμό των ασθενών covid να αυξάνονται καθημερινά. Σε αυτό το τρίτο κύμα πανδημίας οι άνθρωποι που πάνε στα νοσοκομεία, νοσούν γρηγορότερα και μάλιστα από τη δεύτερη προς τρίτη μέρα της νόσου, όπως λένε οι γιατροί.



ΧΑΘΗΚΕ Ο ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

 Συνεχίζεται η δραματική κατάσταση στα νοσοκομεία της Αττικής, καθώς οι συνθήκες που επικρατούν είναι απελπιστικές για ασθενείς και προσωπικό. Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, έχουμε φτάσει στο σημείο να χάνουν τη ζωή τους διασωληνωμένοι ασθενείς που βρίσκονται εκτός ΜΕΘ. Συγκεκριμένα, ένας 70χρονος πέθανε χθες το πρωί στο Νοσοκομείο «Αμαλία Φλέμινγκ» ύστερα από πέντε μέρες νοσηλείας εκτός ΜΕΘ. Μάλιστα, οι γιατροί του νοσοκομείου ενημέρωναν καθημερινά το ΕΚΑΒ αναζητώντας ΜΕΘ αλλά μάταια... Συνολικά στο λεκανοπέδιο νοσηλεύονται εκτός ΜΕΘ πάνω από 50 ασθενείς με κορονοϊό, ενώ δεκάδες είναι τα διασωληνωμένα γενικά περιστατικά εκτός Εντατικής, δεδομένου ότι πολλές γενικές ΜΕΘ έχουν μετατραπεί σε ΜΕΘ Covid. Εως χθες τα κενά κρεβάτια στην Αττική ήταν μόλις δύο στο ΚΑΤ και δύο στο Σωτηρία.



3.586 νέα κρούσματα Ασφυκτική ή κατάστασις στίς ΜΕΘ

Πηγή: ΕΣΤΙΑ Σελ.: 4 Ημερομηνία έκδοσης: 24-03-2021
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 162.56 cm² Κυκλοφορία: 1080
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



3.586 νέα κρούσματα Ασφυκτική ή κατάστασις στίς ΜΕΘ

Ἡ κατάστασις στά νοσοκομεία ἡμέρα μέ τήν ἡμέρα γίνεται ὄλο καί πιά ἐκρηκτική, ἀφοῦ ὁ ἀριθμός τῶν νοσηλευομένων μέ κορωνοϊό ἔσπασε ἐχθές τό ρεκόρ τῶν 5.000 καί τά κρούσματα ἄγγιξαν τά 3.586! Πλέον σέ ἀρκετά νοσοκομεία ὑπάρχει λίστα ἀναμονῆς. Ἀπό σήμερα δέ τό «251» Νοσοκομεῖο τῆς Ἀεροπορίας εἰσέρχεται στίς ἐφημερίες τοῦ ΕΣΥ γιά περιστατικά non covid, ἐνῶ ὁ «Ἐρυθρός Σταυρός» γιά covid. Ἡ ΠΟΕΔΗΝ ὑποστηρίζει ὅτι μέχρι χθές ὑπῆρχαν τοῦλάχιστον 50 ἀσθενεῖς μέ κορωνοϊό πού ἐχρειάζοντο νοσηλεία σέ ΜΕΘ, καί εἶναι ὁμως ἐκτός λόγῳ ἐλλείψεως κλινῶν. «Ἐνας 70χρονος διασωληνωμένος πέθανε σήμερα (χθές) τό πρωί εὐρισκόμενος 5 ἡμέρες σέ λίστα ἀναμονῆς γιά ΜΕΘ στό «Ἀμαλία Φλέμινγκ»» τόνισε ἡ ΠΟΕΔΗΝ.

Δυσοίωνος πρόβλεψις

Ἐν τῷ μεταξύ, ἡ Κυβέρνησις χαρακτηρίζει ἰδιαίτερος ἱκανοποιητική τήν προσέλευση τῶν ἰδιωτῶν ἱατρῶν πού ἔχουν ἐπιστρατευθεῖ. Ἡ ἐκπρόσωπος Ἀριστοτελία Πελώνη εἶπε ὅτι ἡ ἐν λόγῳ προσέλευσις ἔχει ξεπεράσει τό 90%. Ἡ πρόεδρος τῶν νοσοκομειακῶν ἱατρῶν Ἀθηνῶν – Πειραιῶς Ματίνα Παγώνη δέν ἀπέκλεισε τόν Ἀπρίλιο ὁ ἀριθμός τῶν διασωληνωμένων νά ξεπεράσει τούς 1.000 καί κάλεσε τήν Κυβέρνηση νά ἐπιτάξει καί ἄλλα ἰδιωτικά θεραπευτήρια.

Πέθανε 70χρονος διασωληνωμένος πέντε μέρες εκτός ΜΕΘ

Πηγή: STAR PRESS

Σελ.: 12

Ημερομηνία έκδοσης: 24-03-2021

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια 366.66 cm² Κυκλοφορία: 4295

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



★ Ο κορονοϊός «σαρώνει» το ΕΣΥ

Πέθανε 70χρονος διασωληνωμένος πέντε μέρες εκτός ΜΕΘ

Σε μία σοκαριστική καταγγελία προχώρησε ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννάκος, για ένα θύμα του κορονοϊού που βρισκόταν σε λίστα αναμονής για μονάδα εντατικής θεραπείας στο «Αμαλία Φλέμινγκ».

Για πέντε μέρες δεν υπήρχε ΜΕΘ για 70χρονο διασωληνωμένο και αυτό αποδείχθηκε μοιραίο, αφού πέθανε. Ο κ. Γιαννάκος κάνει λόγο για «επιλογή ασθενών με ηλικιακά κριτήρια» και τονίζει ότι οι γιατροί του νοσοκομείου «έπραξαν το χρέος τους. Τον διασωλήνωσαν και κάθε μέρα ενημέρωναν το ΕΚΑΒ να βρει ΜΕΘ», αλλά, όπως προσθέτει χαρακτηριστικά, «μάταια».

Παράλληλα, καταγγέλλει «αυτό το διαρκές έγκλημα

με τους διασωληνωμένους ασθενείς εκτός ΜΕΘ. Γίνεται επιλογή ασθενών με ηλικιακά κριτήρια. Πεθαίνουν διασωληνωμένοι ασθενείς εκτός ΜΕΘ ευρισκόμενοι σε λίστα αναμονής».

Εν τώ μεταξύ, μακραίνει η λίστα των διασωληνωμένων εκτός ΜΕΘ. Όπως αναφέρουν οι πληροφορίες, πάνω από 100 ασθενείς Covid και λοιπής νοσηρότητας είναι διασωληνωμένοι εκτός ΜΕΘ. Σύμφωνα με στοιχεία της ΠΟΕΔΗΝ σε ό,τι αφορά τους ασθενείς Covid, μέχρι και χθες το πρωί, «στο "ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟ" ήταν 10 διασωληνωμένοι εκτός ΜΕΘ, στο "ΓΕΝΗΜΑΤΑΣ" οκτώ, στο "ΕΛΠΙΣ" τέσσερις, στο "ΛΑΙΚΟ" δύο, στην "ΠΑΜΜΑΚΑΡΙΣΤΟ" δύο, στην καρδιολογική μονάδα του "ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ" πέντε, στο "ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ" ένας, στο "ΤΖΑΝΕΙΟ" πέντε, στη ΝΙΚΑΙΑ οκτώ, στο "ΘΡΙΑΣΙΟ" τέσσερις».

Την ίδια ώρα, οι κενές κλίνες ΜΕΘ ήταν δύο στο «ΚΑΤ» και άλλες τόσες στο «Σωτηρία».



Εκτός όριων η κατάσταση στα νοσοκομεία

“Όπως τόνισε ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, γίνεται επιλογή ασθενών με ηλικιακά κριτήρια, ενώ πεθαίνουν διασωληνωμένοι ασθενείς εκτός ΜΕΘ, ευρισκόμενοι σε λίστα αναμονής”